



НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	553 - 10 - 32
Дата	11 / 09 2015 г.

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

ДОКЛАД
за първо гласуване

59
08
[Signature]

Относно: Законопроект за ратифициране на Споразумението за изменение на Споразумението за изменение, допълнение и продължаване действието на Споразумението за предоставяне на безвъзмездна помощ по програма „Превенция и контрол на ХИВ/СПИН в България” между Глобалния фонд за борба срещу СПИН, туберкулоза и малария и Министерството на здравеопазването на Република България, № 502–02–26, внесен от Министерски съвет на 06.08.2015 г.

На свое заседание, проведено на 10 септември 2015 г., Комисията по здравеопазването обсъди Законопроект за ратифициране на Споразумението за изменение на Споразумението за изменение, допълнение и продължаване действието на Споразумението за предоставяне на безвъзмездна помощ по програма „Превенция и контрол на ХИВ/СПИН в България” между Глобалния фонд за борба срещу СПИН, туберкулоза и малария и Министерството на здравеопазването на Република България, № 502–02–26, внесен от Министерски съвет на 06.08.2015 г.

На заседанието присъстваха представители на Министерство на здравеопазването – д-р Бойко Пенков, заместник-министър и д-р Тонка Върлева, началник отдел.

Законопроектът беше представен от името на вносителя от д-р Тонка Върлева.

На заседание, проведено на 6 август 2015 г. Министерски съвет одобри проект на Споразумението за изменение на Споразумението за изменение, допълнение и продължаване действието на Споразумението за предоставяне на безвъзмездна помощ по програма „Превенция и контрол на ХИВ/СПИН в България” между Глобалния фонд за борба срещу СПИН, туберкулоза и малария и Министерството на здравеопазването на Република България (ДВ, бр. 61 от 2012 г., ратифицирано със закон – ДВ, бр. 50 от 2012 г.).

Споразумението за изменение на Споразумението за изменение, допълнение и продължаване действието на Споразумението за предоставяне на безвъзмездна помощ по програма „Превенция и контрол на ХИВ/СПИН в България” между Глобалния фонд за борба срещу СПИН, туберкулоза и малария и Министерството на здравеопазването на Република България е подписано на 23 март 2015 г. в изпълнение на решение на Министерски съвет.

По Програма BUL-202-G01-H „Превенция и контрол на ХИВ/СПИН” Министерството на здравеопазването и Глобалният фонд за борба срещу СПИН, туберкулоза и малария са подписали няколко споразумения.

Глобалният фонд удължава срока на програмата с една година считано от началото на 2015г., като сумата, одобрена за продължаване на дейностите за горепосочената година е 2 421 500 евро.

Необходимите средства от вътрешното финансиране, както и разходите за данъци, мита, такси по доставките на стоки и услуги, ще бъдат осигурявани в рамките на утвърдените бюджети на Министерството на здравеопазването за съответната година.

Изпълнението на програмата е от изключителна важност за България, защото безвъзмездната помощ от Глобалния фонд ще продължат да се допълват усилията на национално ниво в превенцията и контрола на заболяването.

Очакваните цели след продължаване на финансирането по програмата, е предоставяне на услуги за доброволно консултиране и изследване за ХИВ; предоставяне на специфичните превантивни услуги на терен; предоставяне на здравно образование, насочено към развиване на социални умения за деца в институции.

За влизане в сила на Споразумението е необходимо то да бъде ратифицирано съгласно чл. 85, ал. 1, т. 5 и 7 от Конституцията на Република България.

След проведената дискусия и обсъждане, единодушно с 15 гласа „за“, Комисията по здравеопазването предлага на Народното събрание да подкрепи на първо гласуване Споразумението за изменение на Споразумението за изменение, допълнение и продължаване действието на Споразумението за предоставяне на безвъзмездна помощ по програма „Превенция и контрол на ХИВ/СПИН в България“ между Глобалния фонд за борба срещу СПИН, туберкулоза и малария и Министерството на здравеопазването на Република България, № 502-02-26, внесен от Министерски съвет на 06.08.2015 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО:**

Д-Р ДАНИЕЛА ДАРИТКОВА